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Betreft: CIA-activiteiten in Europa

Op 2 november 2005 berichtte de Washington Post over geheime gevangenissen in onder meer 
democratische landen in Oost-Europa, waar de CIA in strijd met de mensenrechten terreurverdachten 
zou vasthouden. Onderzoek door de Europese Raad en berichten van de organisatie Human Rights 
Watch hebben uitgewezen, dat ten miste 31 vliegtuigen in dienst of voor rekening van de CIA bij het 
uitvoeren van illegale gevangenentransporten, in Europese landen tussenlandingen hebben gemaakt of 
aldaar van het luchtruim gebruik hebben gemaakt. De vluchtroutes wijzen erop dat er CIA-
gevangenissen zouden kunnen zijn of zijn geweest in de EU-lidstaat Polen en in kandidaatland 
Roemenië. Voorts heeft de CIA begin maart 2005 toegegeven sinds 11 september 2001 meermaals 
terreurverdachten te hebben uitgeleverd aan landen waar wordt gefolterd. Er zijn gevallen van 
ontvoering gedocumenteerd waarbij EU-burgers of personen uit EU-landen door de CIA naar 
gevangenissen in derde landen zijn gevoerd en daar vermoedelijk werden gefolterd. 

Wat onderneemt de Raad naar aanleiding van deze mogelijke schendingen van fundamentele 
rechtsnormen, van het EVRM en de in artikel 6 EUV bedoelde gemeenschappelijke waarden, om 
uitsluitsel te verkrijgen op deze al langere tijd algemeen bekende beschuldigingen? Wat is de Raad te 
weten gekomen over de vluchten van de CIA en over het lot van de getransporteerde gevangenen, met 
name of zij naar gevangenissen zijn gevlogen om daar een onmenselijke behandeling te ondergaan? In 
welke mate geven de lidstaten steun aan het onderzoek door de Raad van Europa? Worden de 
relevante gegevens van Eurocontrol en van het Europese satellietcentrum toegankelijk gesteld voor de 
rapporteurs van de Parlementaire Vergadering van de Raad van Europa? Wat ondernemen de 
betrokken lidstaten om te verzekeren dat het onderzoek door de nationale openbaar aanklagers niet 
wordt gedwarsboomd door desinformatie van de zijde van de Amerikaanse autoriteiten? Is de Raad 
van plan zich aan te sluiten bij de eis van het Deense Ministerie van Buitenlandse Zaken, dat vluchten 
van de CIA die niet met de internationale verdragen verenigbaar zijn, geen landings- en 
overvliegrechten mogen krijgen? Wat onderneemt de Raad om zulke transporten en/of vluchten 
effectiever te controleren, om te verzekeren dat er niet door Europese/nationale instanties wordt 
meegewerkt aan transporten met een doel dat tegen het volkenrecht indruist? Welke 
rechtsinstrumenten kan en wil de Raad inzetten om zulke ontvoeringen en transporten te verhinderen? 
Welke stappen neemt de Raad in het kader van het gemeenschappelijk buitenlands beleid tegenover 
de regering van de VS, om de volledige opheldering van alle beschuldigingen te bewerkstelligen en 
voor de toekomst de nodige garanties te verkrijgen voor een onverkorte eerbiediging van de 
mensenrechten, het volkenrecht, de rechtsbeginselen van de Unie en de soevereiniteit van de 
lidstaten?


